

永远把伟大建党精神继承下去发扬光大

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

■人民日报评论员

精神的力量是无穷的。我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，就是凭着那么一股革命加拼命的大无畏精神。

“一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记发表重要讲话，高度评价一百年来中国共产党团结带领中国人民创造的伟大成就，精辟概括伟大建党精神的深刻内涵，郑重宣示：“我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大！”

走过百年，中国共产党人坚持真理、坚守理想一以贯之。马克思主义和共产主义、社会主义信仰信念是共产党人的命脉和灵魂。中国共产党自创立之日起就把马克思主义鲜明地写在自己的旗帜上，把实现共产主义确立为最高理想。一百年来，正是因为有在革命、建设和改革进程中坚持和发展马克思主义不动摇，我们党

才在错综复杂的形势中始终把握正确方向，使全党有了“共同语言”，铸就了全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，从而战胜了前进征途中的艰难险阻，取得了举世瞩目的伟大成就。革命理想高于天，理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。一百年来，无数中国共产党人坚持不忘初心、不移其志，披荆斩棘、奋力前行，为党的理想信念顽强奋斗、不懈奋斗。今天，广大党员干部把对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念作为毕生追求，永远相信党爱党为党，正在各自岗位上顽强拼搏，不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进。

走过百年，中国共产党人践行初心、担当使命一以贯之。牢记和践行为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，是贯穿我们党百年奋斗史的一条红线。一百年来，不管形势和任务如何变化，不管遇到什么样的惊涛骇浪，我们党都始终沿着正确方向坚定前行；无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，让人民过上好日子这一点都毫不动摇。从石库门到天安门，从

兴业路到复兴路，中国共产党历经千辛万苦、攻克千难万险，团结带领中国人民浴血奋斗、发愤图强、改革开放，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。习近平总书记深刻指出：正是由于始终坚守这个初心和使命，我们党才能在极端困境中发展壮大，才能在濒临绝境中突出重围，才能在困顿逆境中毅然奋起。前进道路上，党的初心和使命激励着我们党永远坚守，砥砺着我们党坚毅前行。

走过百年，中国共产党人不怕牺牲、英勇斗争一以贯之。我们党诞生于国家内忧外患、民族危亡之时，一出生就投身于为国家、为人民利益而斗争的伟大洪流，一路走来就是在斗争中求得生存、获得发展、赢得胜利。世界上没有哪个党像我们这样，遭遇过如此多的艰难险阻，经历过如此多的生死考验，付出过如此多的惨烈牺牲。一百年来，我们在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大。在应对各种困难挑战中，我们党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品质，成为我们党最鲜明的特质

和特点。

走过百年，中国共产党人对党忠诚、不负人民一以贯之。对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。我们党一路走来，经历了无数艰险和磨难，但任何困难都没有压垮我们，任何敌人都没能打倒我们，靠的就是千千万万党员的忠诚。党的百年历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。无数中国共产党人把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心目中、落实在行动上，为党和人民事业奉献自己的一切乃至宝贵生命。崇尚对党忠诚的大德，崇尚造福人民的公德，崇尚严于律己的品德，以为民造福的实际行动诠释共产党人“我将无我、不负人民”的崇高情怀，这是每个共产党员应有的价值追求。

历史川流不息，精神代代相传。一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。这些宝贵精神财富跨越时空、历久弥新，集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风，凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取

的伟大品格，深深融入我们党、国家、民族、人民的血脉之中，为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。正是在伟大建党精神的引领下，我们党发展成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。

站在“两个一百年”的历史交汇点上，中华民族伟大复兴曙光在前、前途光明。同时，我们面临着难得机遇，也面临着严峻挑战。越是接近奋斗目标、越是面对风险挑战，就越要弘扬伟大建党精神，以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进。新的伟大征程上，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大，赓续共产党人精神血脉，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，做到理想信念更加坚定、政治品格更加纯粹、斗争精神更加昂扬、奋斗激情更加饱满，我们就一定能在具有许多新的历史特点的伟大斗争中，不断从胜利走向新的胜利，书写中国共产党人新的精神史诗！

(原载7月4日《人民日报》)

种粮补贴及时雨 要精准落到田间地头

■申铨

好消息！一份补贴“礼包”正在派送至种粮农民手中。近日，中央财政已下达实际种粮农民一次性补贴资金200亿元，用于对实际种粮农民发放一次性补贴，弥补今年以来农资成本上涨带来的增长影响。

今年以来，受大宗商品价格上涨影响，化肥、柴油等农资价格明显上涨，对农民种粮收益产生影响。为此，一方面政府加强了农资市场调节、引导企业增加国内供给；另一方面在已有农机购置补贴、耕地地力保护补贴等惠农政策的基础上，中央财政追加安排了200亿元一次性补贴资金。当前，财政收支形势面临紧平衡，这些“真金白银”来之不易、尤为珍贵，旨在稳定农民收入、保障农民种粮积极性，是一项惠农、保民生的暖心之举、务实之举。

补贴“礼包”能否真正有功效、暖人心，精准发放、精准管理尤为关键。各地在发放补贴资金时，要结合实际、加强协同，进一步完善发放办法，运用现代化信息技术手段，精准识别实际种粮农民，加强对补贴面积的核实，确保补贴发放到田间地头。与此同时，各级部门还要抓落实、赶进度，进一步缩短资金下达时间，让实际种粮的农民尽早受益。

粮稳天下安。当前，夏种已经接近尾声、夏管关键时期来临，一份份补贴要精准抵达一个个种粮农民手中，助力农耕无忧、不误农时，为秋天的丰收厚植希望。



环境

淮河流域内5座大型水库水位超限 将出现明显涨水过程

记者5日从水利部淮河水利委员会获悉，受2日以来强降雨影响，淮河流域内多座水库出现涨水过程。截至5日8时，淮河流域内佛子岭、梅山、鲇鱼山、浍河、磨子潭5座大型水库超限(超0.05m到0.4m不等)。

水利部淮河水利委员会要求，各有关部门和单位要密切监视天气变化和雨情水情汛情发展，做好中短期和临近预测预报，尤其要加强局地短历时强降雨监测预报，努力提高预报精度，延长预见期。要加强流域水工程调度运用监管，督促地方严格按照批准的调度运用计划，依规科学调度各类水利工程。

文化

我国共有A级旅游景区13332个

记者5日从文化和旅游部获悉，截至2020年末，全国共有A级旅游景区13332个，比上年末增加930个。其中，5A级旅游景区302个，增加22个。

文化和旅游部近日发布的2020年文化和旅游发展统计公报显示，受疫情影响，2020年，全年国内旅游人数28.79亿人次，比上年同期下降52.1%。国内旅游收入2.23万亿元，同比下降61.1%。

市场方面，截至2020年末，全国共有文化市场经营单位20.89万家，从业人员160.91万人，营业收入9967.49亿元，营业利润1699.70亿元。其中，娱乐场所6.54万个，从业人员53.23万人，营业收入419.25亿元，营业利润5.33亿元。演出市场单位2.23万个，从业人员49.52万人，营业收入2157.50亿元，营业利润351.15亿元。经营性互联网文化单位0.97万家，从业人员31.49万人，营业收入7137.22亿元，营业利润1331.13亿元。

经济

浙江：到2025年数字经济增加值占GDP比重达60%左右

到2025年，全省数字经济增加值占GDP比重达到60%左右，这是数字经济大省浙江提出的新目标。

浙江省政府办公厅近日印发《浙江省数字经济“十四五”规划》指出，全省要加快推进数字产业化、产业数字化、治理数字化、数据价值化协同发展，着力完善数字经济发展生态和数字基础设施，努力建成全球数字变革高地。

根据规划，“十四五”期间要形成数字安防、集成电路、高端软件等具有全球竞争力的标志性产业链和数字产业集群，实现百亿元以上产业集群“产业大脑”应用和工业互联网平台全覆盖，数字经济领域有效发明专利达到8万件。同时，推动贸易规则、标准、纠纷调处等制度创新，优化数字贸易生态，数字贸易进出口总额达到1万亿元。(以上均据新华社)



夏日里的向日葵

日前，北京奥林匹克森林公园北园的向日葵进入盛花期，众多市民和游客前来观赏。图为7月4日，游客在北京奥林匹克森林公园北园的向日葵花田旁自拍。新华社记者 陈晔华 摄

7日“小暑”：倏忽温风至

新华社天津7月5日电(记者 周润健)“倏忽温风至，因循小暑来。”《中国天文年历》显示，北京时间7月7日5时5分将迎来“小暑”节气，标志我国大部分地区进入炎热季节。“小暑过，一日热三分。”

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍，一般在每年公历的7月7日或8日，太阳到达黄经105度时为“小暑”。古汉语中“暑”表示炎热，“小暑”为小热，即天气开始炎热，但还没到“湿如蒸”“燥如烘”的最热时候。

古人根据对大自然的观察，把二十四节气中每个节气以五天为一“候”，分为“三候”。“小暑”时节，“一候温风至，二候蟋蟀居宇，三候鹰始鸱”。意思是说，进入“小暑”，地面的风夹带热浪；蟋蟀因天气炎热，离开原野到房屋墙角避暑；老鹰也因低空温度高，飞往高空盘旋。

“赤日满天地，火云成山岳。”罗澍伟介绍，7月7日至21日为“小暑”节气，其中，7月11日开始进入“三伏”中的头伏(初伏)。“入伏后，炎天暑月，骄阳似火，上蒸下煮，酷热难耐。”南宋诗人陆游的《苦热》诗中就淋漓尽致地描绘出入伏后的闷热：“万瓦鳞鳞若火龙，日车不动汗珠融。无因羽翮氛埃外，坐觉蒸炊釜甑中。”

罗澍伟结合民间传统和养生专家建议忠告说，天气炎热，暑气蒸腾，多汗少眠，易感疲倦，若心肌缺血，心脏搏动就会出现异常，所以给心脏适量补充盐分很重要；睡眠利于养心，要注意保证充足睡眠；中老年人应避免过度劳累，警惕心力衰竭。

闷热的天气还易使人的情绪出现波动，控制不好，会影响心脏健康。中医认为，生命中的一切活动，都是以心为主宰的脏腑功能的集中表现，“心动则五脏六腑皆摇”，因此要注意调整心态，把控情绪，平心静气以养心，防止“喜怒不节则伤脏”。

提速数字化！工信部开展百万工业App培育行动

新华社北京7月5日电(记者 张辛欣)记者近日从工信部获悉，工信部将联合相关部门打造一批制造业数字化转型标杆企业，培育一批综合性强、带动面广的示范场景，建设和推广工业互联网平台，开展百万工业App培育行动。

信息技术在工业领域的应用，不仅推动产业数字化转型，加速数字中国、新型工业化进程，更为高质量发展创造新机遇、注入新动能。

近年来，我国大力推进工业互联网、智能技术等应用，加快新基建推进步伐，孵化一系列工业应用软件服务平台。数字化也在智能协同、绿色生产、供应链管

理等各个方面展开。

比如，通过企业经营画像系统监测用能数据，发现生产“隐患”，国网浙江平湖市供电公司辅助箱包企业更换节能型生产设备，实现安全生产、减碳降本；将区块链与工业互联网结合，浪潮联合中国信通院等部门共同建设运营“云洲链”，为实体企业提供产品双向追溯体系等。

天眼查数据显示，目前我国有1600多家工业软件相关企业，近6成相关企业成立于5年内。工信部数据显示，1月至5月，我国工业软件产品收入同比增长23.2%，成为推动制造业转型升级的重要

力量。

工信部、科技部、财政部、商务部、国资委、证监会等六部门近日联合印发《关于加快培育发展制造业优质企业的指导意见》，特别提出建设和推广工业互联网平台，开展百万工业App培育行动，表明了提速工业数字化转型的决心和举措。

工信部新闻发言人黄利斌说，下一步，工信部将强化标准引领，夯实基础设施，加快5G、工业互联网、数据中心等新型基础设施建设，加快工业设备网络化改造，推进企业内网升级，开展企业外网建设，推动工业设备和业务系统“上云上平台”，提速数字化步伐。

央行发文进一步提升中小微企业金融服务能力

新华社北京7月5日电(记者 吴雨)记者5日从中国人民银行获悉，近日人民银行印发相关通知，进一步提升银行业金融机构的中小微企业金融服务能力，强化“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制建设，推动金融在新发展阶段更好地服务实体经济。

人民银行相关人士表示，近日印发的《关于深入开展中小微企业金融服务能力提升工程的通知》，从大力推动中小微企

业融资增量扩面提质增效、充分运用科技手段、切实提升贷款定价能力、着力完善融资服务和配套机制等方面，对提升中小微企业金融服务能力提出具体要求。

通知要求，加大对中小微企业的信贷投放，优化对个体工商户的信贷产品服务，扩大普惠金融服务覆盖面。银行业金融机构要加大普惠金融科技投入，创新特色信贷产品，开发并持续完善无还本续贷、随借随还等贷款产品，提升用款

便利度，降低中小微企业融资的综合财务成本。依托人民银行征信中心应收账款融资服务平台，为供应链上下游中小微企业提供融资支持。

通知强调，各银行业金融机构要提升贷款差异化、精细化定价水平，强化负债成本管控能力。人民银行各分支机构要建立健全政银企对接机制，加快推进中小微企业信用信息共享，进一步优化融资环境评价体系。